Ekonomska $ola Celje Sifra kandidata
Kosovelova ulica 4
3000 Celje

Naziv programa: EKONOMSKI TEHNIK

GOSPODARSTVO

Izpitna pola 1

Cetrtek, 31. avgust 2017

Cas pisanja: 45 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemi¢ni svincnik in Zepno ra¢unalo.
Kandidat dobi izpitno polo, konceptni list in ocenjevalni obrazec.

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpus¢ajte nicesar.
Ne obracajte strani in ne za€enjajte resevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj
tega ne dovoli.

Prilepite Sifro (v okvirek desno zgoraj na tej strani) in na ocenjevalni obrazec. Na
konceptni list Sifro vpiSite.

Odgovore pisite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom. Pisite &itljivo. Ce se
zmotite, napisano precCrtajte z najve€ dvema Crtama in napiSite zraven pravilno
reSitev. IzraCune in kalkulacije si lahko pripravite na priloZzenem konceptnem listu.
Naloge na konceptnem listu se ne ocenjujejo.

Odgovori, pisani z navadnim svinénikom, se vrednotijo z ni¢ (0) to¢kami.

Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola vsebuje 8 strani, od teh je 1 prazna.
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Izpitna pola obsega v I. delu 14 nalog izbirnega tipa, v Il. delu pa 3 naloge zaprtega
in polodprtega tipa. Z reSevanjem nalog boste dokazali vase sposobnosti in veScine
razumevanja in analiziranja doloCene gospodarske problematike. Najvecje Stevilo

toCk, ki jih lahko dosezZete pri tej poli, je 20.

I. NALOGE IZBIRNEGA TIPA

Navodilo: Pri vsakem od naslednjih Stirinajstih (14) vprasanj so navedene S$tiri (4)

trditve, med katerimi je pravilna, oziroma najbol] pravilna, samo ena. Z

nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom obkroZite ¢&rko pred
trditvijo, ki je, glede na vpraSanje, po vaSem mnenju pravilna. Naloga bo
ovrednotena z ni¢ (0) tockami, ¢e boste obkroZili ¢rko pred napacno
trditvijo, ¢e ne boste obkroZili nobene Crke, ali ¢e boste obkroZili dve

Crki ali ve¢. Za vsako pravilno reSitev dobite eno tocko.

1. Alternativni stroSek nakupa dobrine B nam pove,

A koliko dobrine A lahko kupimo.
B koliko stane dobrina B.
C koli€ino dobrine B, ki jo moramo Zrtvovati za nakup dodatne enote dobrine A.

C koligino dobrine A, ki jo moramo Zrtvovati za nakup dodatne enote dobrine B.
1 toCka

2. Ce podjetje kupi blago s kasnej$im rokom plaéila, gre za

spremembo strukture pasive.

povecanje aktive in pasive.

O © >

spremembo strukture aktive.

(@3

zmanjSanje aktive in pasive.

1 tocka
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3. V letu 2015 je znasal promet gibljivih sredstev 500.000 EUR. Vrednost zalog
na zacetku leta je bila 12.000 EUR, konec leta pa 8.000 EUR. Povprecni ¢as

vezave sredstev je znasal

A 7 dni.
B 5 dni.
C 25 dni.
C 62dni.

1 toCka
4. Za podjetje je dobro, ¢e je kazalec ekonomi¢nosti poslovanja

A 1.
B 0.

C vecjiod 1.

C vegji od ni¢ in manjsi od 1.

1 toCka

5. Podjetje ima opremo z zac¢etno nabavno vrednostjo 20.000 EUR. Predvideva
petletno dobo koristnosti. Opremo uporablja Ze dve leti. Ce podjetje uporablja
enakomerno ¢asovno metodo amortizacije, znasa neodpisana vrednost opreme
po dveh letih

A 16.000 EUR.
B 20.000 EUR.
C  8.000 EUR.
C 12.000 EUR.
1 toCka

6. Proizvodno podjetje A je v letu 2015 doseglo 3,5-odstotno profitno mero, kar
pomeni, da

so prihodki od prodaje izdelkov za 3,5 % presegli proizvodne stroske.
so na 100 EUR vloZenega kapitala ustvarili 3,5 EUR prihodka.

O ® >

so na 100 EUR vlozZenega kapitala ustvarili 3,5 EUR dobicka.

)

se je profit glede na leto 2014 povecal za 3,5 %.

1 toCka
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7. Podjetje A iz Pariza (kupec) in podjetje B iz Maribora (prodajalec) sta se v
prodajni pogodbi dogovorila za prevozno klavzulo FCA ZelezniSka postaja

Maribor. Na osnovi te klavzule kupec

plaCa prevozne stroSke od tovarne prodajalca do ZelezniSke postaje v Parizu.
B placCa prevozne stroske in zavarovanje blaga od zelezniSke postaje Maribor do
Pariza.
C postane lastnik blaga v poslovnih prostorih dobavitelja.

C organizira dostavo blaga na Zeleznigko postajo Maribor.
1 toCka

8. Podjetnik proda 200 kosov miz po prodajni ceni 220 EUR za 1 kos. Stroski za
mizo znasajo 150 EUR. Ce podjetnik éetrtino dobiéka akumulira, znasa njegova
akumulacija

A 14.000 EUR.
B 2.000 EUR.
C 4.000 EUR.
C 3.500 EUR.

1 toCka

9. Transformacijska krivulja (krivulja proizvodnih mozZnosti) se premakne
vzporedno navzdol (v levo) zaradi

povecane imigracije.

znizanja cen obeh dobrin.

O ® >

vecje ucinkovitosti proizvodnih dejavnikov pri proizvodnji obeh dobrin.

)¢

manjSega obsega proizvodnih dejavnikov pri proizvodnji obeh dobrin.

1 tocka

10. Kateri izmed spodaj navedenih gospodarskih osebkov ima zakonsko
predpisan minimalni ustanovitveni kapital?

Samostojni podjetnik.

Komanditna druzba.

O ® >

DelniSka druzba.

)

Druzba z neomejeno odgovornostjo.

1 toCka
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11. Pri proizvodnji 50 enot izdelka znasajo povprecni stroski 10 EUR. Pri

proizvodnji 51 enot se skupni stroski povecéajo za 50 %. Mejni stroski znasajo

A 250 EUR.
B 150 EUR.
C 15EUR.
C 10EUR.
1 tocka

12. Dobavitelj ponuja 100 ton hrusk po bruto fakturni ceni 1,80 EUR za kilogram
z vkljué¢enim 9,5 % DDV. Pri nakupu nudi 10 % popusta. Odvisni stroski nabave
brez DDV-ja znasajo 1.000 EUR za celotno koli¢ino. Nabavna cena za kilogram
hrusk znasa

A 1,62 EUR.
B 1,49 EUR.
C 1,47 EUR.
C 1,65 EUR.
1 toCka
13. Pod kratkoroc¢na sredstva ne sodijo
A zaloge blaga, patenti in licence.
B denarna sredstva v blagajni in na TRR ter zaloge drobnega inventarja.
C dolgoroc¢ne finan¢ne nalozbe.
C kratkorogne finanéne nalozbe.
1 toCka

14. Obveznica je

A dolzniski vrednostni papir.
B lastniSki vrednostni papir.
C Dbolj tvegan vrednostni papir.
C kratkorogni vrednostni papir.

1 tocka
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II. NALOGE ZAPRTEGA IN POLODPRTEGA TIPA

Navodilo: Pred vami so tri naloge. Za pravilne reSitve lahko pri prvi nalogi dobite

dve (2) tocCki, pri drugi nalogi dve (2) toCki in pri tretji nalogi dve (2) tocki.

1. naloga

Dopolnite besedilo.

Deflacija pomeni splo$ne ravni cen v gospodarstvu. Nastane
zato, ker je kupni sklad od blagovnega sklada. Deflacija
povzroCi brezposelnosti in propad mnogih podijetij.

Ce je rast cen v gospodarstvu vi$ja od rasti nominalnega dohodka, se velikost realne

plaCe v gospodarstvu

Realni BDP je enak nominalnemu BDP, Ce v gospodarstvu ni

Ce je blagovni  sklad manjSi  od kupnega  sklada, cene v

gospodarstvu . Davek od place se imenuje
. Bruto placa je od neto place.
2 tocki
2. naloga

S krizcem (X) oznacite, ali so naslednje trditve pravilne ali napaéne.

TRDITEV PRAVILNA NEPRAVILNA

Druzbenik v d. n. o. jamdi le do viSine vloZzenega
kapitala.

Diferenciacija predstavlja poglobitev sortimenta.

Organizacijska struktura, pri kateri vsako delovno
mesto sprejema navodila le od doloCenega
nadrejenega mesta, je linijska.

Financiranje delnicarjev predstavlja obliko tujega
financiranja.

2 tocCki




stran |7

3. Med navedenimi pojmi poiscite ustrezne dvaojice in jih kot izbrano

kombinacijo ¢rke in Stevilke zapiSite v polje na sredini (kot je razvidno iz

prvega primera).

A substitut A4 1 popust zaradi odprtja trgovine

B skonto 2 vnaprejSnje placilo

C rabat 3 dobavni pogoji, placilni pogoji

C avans 4 nadomestek

D obvezne sestavine 5 odtegljaj od cene zaradi placila pred
pogodbe dogovorjenim rokom

E redne sestavine 6 odziv kupcev na spremembo cene
pogodbe blaga

F FOB 7 prodaja preko trgovskega zastopnika,

samostojnega trgovca ali komisionarja
G posredna prodaja 8 franko ladja

cenovna elasticnost

povprasevanja

9 cena, koli¢ina, kakovost, blago

2 tocki
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